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Le sujet comporte 5 exercices

Exercice 1. On considere 1'équation (E) y"(t) — 2y/(t) — 3y(t) = €* sur R.
1. Préciser la nature de cette équation.
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2. Quelle est la structure algébrique de ’ensemble des solutions de 1'équation homogeéne associée ?
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3. Résoudre I’équation homogéne.
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4. Trouver une solution particuliére de 1’équation (E).
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5. Donner la solution générale de (E).
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Exercice 2. Soit A=| —1 2 —1 | . Cocher et remplir les cases le cas échéant.
0o -1 2
O On ne peut pas faire de décomposition LU de A.
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2+ 3y—z+t =2
2z +3 =4

Exercice 3. On considére le systéme TSyt ol a est un réel donné.
2r+3y+2z =3

2z + 3y =a

1. Donner I’ensemble des solutions du systéme lorsque a =

L(3)-(5)re(3) o] i

t

2. Donner ’ensemble des solutions du systéme lorsque a = 4.

Exercice 4. Inscrivez un nombre entier compris entre 0 et 100 dans cette case : O en sachant

que vous aurez d’autant plus de points & cet exercice que ce nombre sera proche de la moitié de la

moyenne de tous les nombres inscrits par les personnes qui passent cet examen aujourd’hui.

Justifiez votre choix en quelques lignes.
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Exercice 5. On considére la fonction f définie par f(z) = ¢* — z — 2 pour z € [0,+o00[ et on
cherche & résoudre f(z) = 0 sur [0, +o0|.
1. Tracer Pallure de la fonction f sur [0, 4+oo[ (on pourra faire une étude rapide).
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2. Démontrer que f a une unique racine £ sur [0, +o0l.
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3. On cherche & construire une suite récurrente z,4+1 = g(z,) telle que z, — £ quand n — +oc et
¢ est un point fixerde g (9(£) = £).
3a. Pourquoi g(z) = €* — 2 ne convient pas?
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3b. Démontrer que g(z) = In(z + 2) convient.
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4. Expliquer comment appliquer l'algorithme de Newton & la fonction f pour définir une suite y,
qui converge vers £ (on demande de préciser les hypothéses de 1'algorithme de Newton et de définir
explicitement la suite y,).
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